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piegati dello Stato e delle pubbliche ammi-
nistrazioni, invi ta il Governo a nominare 
nna Commissione reale, affinchè in breve 
tempo riferisca, se e quali provvediment i 
adeguati , solleciti ed organici giovi a t tua re 
specialmente per Roma e per le maggiori 
cit tà, a fine di migliorare in modo efficace 
le condizioni di abitazione dei pubblici fun-
zionarli, anche in relazione ai problema delle 
case popolari. 

« Maggiorino Ferraris , Barzilai, Borghese, Cabrini, Celli, Ciap-pi, Cortese, Cottafavi , Daneo, Fabr i , De Tilla, Ferri Giaco-mo, Finocchiaro-Aprile, Fra -deletto, Guarracino, Moschi-ni, Pellerano, Pozzi, Rava, Salvia, Santini , Turat i ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni s a -

ranno inscri t te nell 'ordine del giorno, come 
pure le interpellanze se il Governo le ac-
cetta. I n quanto alla mozione sarà stabi-
lito poi il giorno della discussione. 

Sull'ordine del giorno. 
VIAZZI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
VIAZZI. Dico subito il motivo per cui 

ho chiesto di parlare. 
Faccio is tanza perchè la Camera voti 

s tasera l ' accer tamento dei deputat i impie-
gati ( V i v i rumori), che è segnato nell'or-
dine del giorno al numero 32 con dichiara-
zione d 'urgenza. (Rumori vivissimi). 

Comunicazione della Presidenza. 
P R E S I D E N T E . Dal Ministero della guerra è pervenuta la seguente let tera: 
« Mi onoro di par tecipare al l 'È. V, che 

con regio decreto firmato nella udienza del 
1° corrente il maggior generale Spingardi 
cavalier Paolo, deputa to al Pa r l amen to pel 
collegio di Anagni, è s ta to promosso al 
grado di t enen te generale, con anziani tà 
22 aprile 1906 e nominato c o m a n d a n t e della 
divisione militare di Messina. 

Faccio tale comunicazione agli effetti 
del disposto dell 'articolo 90 della legge elet-
torale politica, avver tendo che il det to de-
creto trovasi alla Corte dei conti p e r l a re-
la t iva registrazione. 

« Il ministro 
« M a t n o n i ». 

Interrogazioni. 
S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-siglio, ministro dell'interno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
SON .NI NO S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. Posso rispon-
dere subito, in par te , alle interrogazioni ri-
flettenti 1' eruzione del Vesuvio ed i pe-
ricoli all' ab i ta to derivanti dall ' eruzione 
stessa. 

Le ult ime notizie, che ho ricevuto un 'ora 
fa, sono queste da ta te dalle ore 13.18 di 
oggi. Il te legramma è del prefet to: « Lava 
pochissima distanza da prime case frazione 
Ciaramella, ma in questo momento non 
procede. Temesi però che da un momento 
all 'al tro possa r iprendere suo rapido corso. 
Popolazione al larmatissima. Già 50 fami-
glie con loro povere masserizie abbando-
narono abitazioni. Oltre 100 e t ta r i terreni 
p romet ten t i ferti le raccolto furono dis t ru t t i . 
Piccoli proprie tar i di questi ora r idot t i 
miseria chiedono urgenti aiuti. Oggi giun-
gerà Sua Altezza Reale Duca Aosta. Popo-
lazione sp v e n t a t a ma t ranqui l la ». (Com-
menti). È det to male ma il senso è chiaro. 

Tranquil la vuol dire che non tu rba l 'or-
dine. 

« Ingegnere capo Genio civile d 'accordo 
con sindaco e personale lavora allo scopo 
di deviare possibilmente corso lava dalla 
direzione del l 'abi tato ». 

Voci. Questo è un poco difficile! 
SONNINO S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. « Segue tele-
gramma intorno consistenza danni ». 

Questo te legramma non è ancora arri-
va to . 

Dal t enente colonnello dei carabinieri 
giunge questo te legramma : 

« Ore 12. Corrente lava minacciante Bo-
scotrecase, dopo avere sensibilmente rallen-
ta to suo cammino, si è quasi f e rma ta a 
700 metri circa pr ime case paese. Negli 
ab i tan t i è r ina ta quindi speranza sia evi-
t a t a invasione comune ». 

Queste sono le ul t ime notizie r icevute . 
L 'augurio di noi t u t t i è che un maggiore 

disastro sia evitato. 
I n quanto ai soccorsi dirò che già a Na-

poli è pronto quanto è necessario per i 
primi bisogni. I l Governo manderà anche 
i primi aiuti in danaro. Disponiamo per ora 
di fondi a lquanto scarsi; ma confidiamo 
nelle disposizioni benevoli della Camera, 
perchè sia sollecitamente approvato un di-
segno di legge, con cui aumenteremo i fondi 
per la pubblica beneficienza. 

Quanto alle imposte, il ministro delle fi-
nanze provvederà p e r i terreni danneggiati , 
valendosi della legge vigente nelle provin-


